

首頁 > 生活

「只要努力一切會成真」林秉澄獲總統教育獎

[+ 打印](#) [郵件](#) [P](#) [G+1 0](#) [Tweet](#) [Facebook 分享 37](#)



在師長鼓勵指導之下，林秉澄（左）發揮髮型創作。（記者林孟婷攝）

2016-05-18 16:50

[記者林孟婷／台南報導]遠東科技大學化妝品應用與管理系二年級生林秉澄，獲得今年總統教育獎殊榮，消息傳到學校師生為他開心，林秉澄說，要將這份榮耀與家人分享，尤其感謝菲律賓籍的母親長年為家庭、為他的付出，當初家人不認同他學習美髮，但因林秉澄的付出、堅持以及參加國際大賽拿下大獎，終獲得家人全力支持與認同。



林秉澄在美髮創作展現極佳天分，參加國際大賽拿下多面獎項。（記者林孟婷攝）

「為什麼我的媽媽跟其他同學的媽媽不一樣」，來自台東的林秉澄說，從小羨慕同學的母親都可以陪伴在旁學習，但他的母親卻因為工作而無法常陪伴孩子。

林秉澄表示，父親因為車禍導致行動不便，母親必須出外工作支撐家計，還要一邊辛苦工作、一邊努力學習中文，進入國中時期開始叛逆，甚至會跟父母頂嘴，抱怨，「為何給我這樣不好的環境」，當時媽媽一天必須到早餐店、餐廳兼兩份工作，長期勞累之下，母親病倒了。

「當我看到躺在病床上的母親，虛弱的樣子震撼了我」，林秉澄怪罪自己為何如此不懂事，當下心中他想著要努力學習一技之長、改善生活、改善家計。

國中畢業之時對未來感到茫然，「剛好經過一間髮廊，當時看到一名髮型設計師透過精湛技術，將一位沒自信的客人改造的煥然一新」，林秉澄當下決定要走上美髮之路，但卻不被家人認同。

林秉澄堅持夢想，考上高雄樹德家商從美髮基本功開始學起，但他展現出極佳天分，參加OMC亞洲盃大賽，在創意髮型項目拿下金牌，兩年後前往馬來西亞參加國際大賽一舉拿下一銀二銅獎項，「我的努力與堅持，終於獲得家人肯定，全力支持我完成夢想」。

林秉澄進入遠東科大就讀化妝品應用與管理系，專技助理教授林淑菁表示，秉澄一入學連續三學期維持第一名成績，課後之餘也不鬆懈進行美髮技術練習，系主任李明峻說，學校的「菁英計畫」提供秉承比賽中的材料費以及旅費，讓學生可以無後顧之憂、全力以赴比賽。

林秉澄有空之虞也會參與社會服務活動，時常參加公益團體義剪、陪伴長者，林秉澄說，感謝一路支持他的家人與師長，讓他成長、變得有自信，「永遠不要放棄希望，只要努力，一切都會夢想成真」。